

莱阳房地产促销晚会搭建惠民平台点亮民生温度

推动行业向“住好房”转型

本报讯(YMG全媒体记者 董健 通讯员 刘佳 摄影报道)金秋十月,家国同庆。10月8日晚,莱阳市五龙广场华灯璀璨、歌声飞扬,“声动国庆,爱国筑家”2025莱阳市房地产促销活动专场晚会在此圆满落幕。本次活动以“线上+线下”融合模式,既为市民搭建了选房购房的惠民平台,也用精彩展演展现了住建系统的担当与房企风采。



本次晚会由烟台市住房和城乡建设局指导,烟台市房地产业协会联合莱阳市发展和改革局、莱阳市住房和城乡建设局、莱阳市商务局、莱阳市文化和旅游局、莱阳市融媒体中心共同主办,16家本土及驻莱品牌房企承办,莱阳市文化艺术中心等单位协办。活动自筹备之初便紧扣“保民生、促消费、稳市场”目标,旨在落实山东省、烟台市及莱阳市委、市政府“金九银十”房地产宣传营销工作要求,进一步提振市场信心、激发消费活力。

当晚6时30分,伴随着莱阳市文化和旅游局干部职工带来的开场舞,晚会正式拉开帷幕。烟台市房地产业协会执行会长王光在致辞中表示,近年来莱阳市房地产业在市委、市政府的领导下实现平稳健康发展,此次活动将“安居梦”融入国庆氛围,既是响应国家“住有所居”民生号召,也是推动行业从“有房住”向“住好房”转型的具体实践。他特别提到,莱阳市顺天泰房地产开发有限公司开发的和兴缘住宅小区B区入选山东省第三批高品质住宅试点项目,标志着莱阳住宅建设迈入品质升级新阶段,希望参展房企以优质产品、实惠举措回馈市民,让老百姓“买得到、买得起、住得好”。

晚会现场,“政策宣讲+项目推介+文艺展演”三大板块有机融合,亮点纷呈。莱阳市住建局干部职工带来《实事求是》《爱我中华》《歌唱祖国》等联唱节目,用嘹亮歌声诠释“攻坚克难、服务为民”的初心;山东盛隆置业、莱阳市鸿达地产、烟台

建大合源等16家房企,通过播放宣传视频、设置咨询展台等方式,全面展示旗下21个优质项目——从盛隆集团“赋能美好生活”的多元布局,到顺天泰“0投诉金牌物业”的品质承诺,从鸿达地产“依山傍水”的舒居规划,到建大合源“精工实景”的细节打磨,各项优势一目了然。

更让市民心潮澎湃的是,本次活动推出的重磅让利政策:10月1日至31日,16家房企针对21个项目推出专属优惠,涵盖特定房源打折、赠送车位、装修礼包、家电套装等多重福利,无论是刚需购房还是改善居住,市民都能找到高性价比选择。活动现场,莱阳市住建局还设立政策咨询台,工作人员面对面为市民解答公积金贷款、产权办理等疑问,让惠民服务直抵人心。

线上传播同样火热。活动依托抖音、微信等短视频平台同步直播,精彩的文艺节目、翔实的项目介绍,实用的购房优惠吸引了大量网友关注,不少无法到现场的市民通过线上咨询预留购房意向,实现“云端选房”。

据活动主办方统计,晚会现场累计吸引了超过2000名市民参与,收集购房意向信息300余条;活动后期,房企将在3日内完成对访客回访,持续跟进购房意向转化。莱阳市住建局相关负责人表示,此次活动既是一次房地产促销的有益尝试,也是一次民生服务的生动实践。未来将继续搭建更多惠民平台,推动房地产市场健康发展,助力更多市民实现“安居梦”,为莱阳高质量发展注入民生温度。

龙旺庄街道首创“省心代办柜”模式

让政务服务真正延伸到群众家门口

本报讯(YMG全媒体记者 董健 通讯员 宫小丽 摄影报道)“以前办个补贴手续,得自己跑好几趟街道,来回折腾大半天。现在好了,包村干部直接帮我们把材料送到‘省心代办柜’。我们在家等着就行,真是太省心了!”说起莱阳市龙旺庄街道的“省心代办柜”,村民王大爷竖起了大拇指。如今,在龙旺庄街道,“省心代办柜”已成为连接群众与政府服务的“暖心桥梁”,以创新的服务模式破解了群众办事的“急难愁盼”,让政务服务真正延伸到了群众家门口。

“省心代办柜”的诞生,源于龙旺庄街道对群众办事痛点的精准把握。以往,部分农村群众尤其是老年人、残疾人等特殊

群体,在办理社保缴费、证明开具、补贴申领等事项时,常常因不熟悉办事流程、往返路途不便等问题而犯难。为破解这一困境,龙旺庄街道主动作为、大胆创新,在街道政务服务大厅专门设立“省心代办柜”,并发动包村干部、村“两委”成员、村庄党员干部、入党积极分子主动扛起责任,化身群众与政府部门之间的贴心“摆渡人”。群众无需奔波跑腿,只需将办事材料与诉求交给代办员,后续的材料移交、部门沟通、事项办理等全流程环节,均由代办员“一肩挑”、全负责。具体运作中,代办员定期将收集到的待办事项集中存入“省心代办柜”,街道工作人员每日取件办理,完成后再将结果回存柜中,最后

由代办员集中将办好的材料、事项结果送到群众手中。从收集材料时的细致指导、查漏补缺,到提交申请后的实时跟踪进度、及时沟通,再到办理完成后的第一时间反馈、耐心解读,代办员全程提供“一对一”精准服务,真正实现群众“足不出村办好事”,由此形成了独具特色的“移动柜台”政务服务新模式。今年以来,“省心代办柜”累计为群众代办各类事项560余人次,涵盖社保、民政、医保等多个领域,成功解决群众实际问题970余件。

如今,“省心代办柜”已成为龙旺庄街

道创新政务服务工作的一张亮丽名片,不仅切实提升了群众的获得感和幸福感,也为基层政务服务改革提供了有益借鉴。



莱阳新事

高格庄镇开通食品经营许可“快车道”
实现在家门口办全国事

本报讯(YMG全媒体记者 董健 通讯员 张海博)“原本以为要跑三四趟,没想到在网上提交材料后,第二天就拿到了许可证!”近日,莱阳市高格庄镇的食品零售商梁先生手持新鲜出炉的食品经营许可证感慨道。这背后,是高格庄镇社会事务办公室以“一件事”集成办理为核心,依托山东省智慧市场监督一体化平台打造的“数据多跑路,群众少跑腿”的政务服务新模式。

传统模式下,食品经营许可证办理需经历材料提交、现场核查、整改反馈、审批发证等环节,耗时长达7个工作日。高格庄镇社会事务办公室依托新版山东省智慧市场监督一体化平台,将营业执照与食品许可申报材料“一表集成”,申请人只需在线填写标准化表格,系统会自动生成设备清单、布局图等模板。更关键的是,新平台的人性化服务,可实时提取、校验材料的完整性,自动提示缺项问题,避免申请人“反复改、来回跑”。

新版智慧平台不仅优化了办

事流程,更构建起“预防式监管”体系。通过数据分析,系统可自动识别高风险经营类型,如散装食品销售、冷链食品存储等,提前推送合规指引。监管人员借助移动端APP,可实时查看企业申报信息与现场核查记录,实现“非现场监管”与“精准执法”相结合。

高格庄镇社会事务办公室打破了传统办理模式,将营业执照申请、审核、领取等多个环节整合为“一件事”。群众只需走进服务大厅,来到“一件事”综合受理窗口,提交一份完整的申请材料,即可享受从申请到领取的全链条服务。

这种“一件事”集成办的服务模式,大大简化了办理流程,缩短了办理时间,真正实现了“高效办成一件事”。

从“群众找政策”到“政策找群众”,高格庄镇的实践印证了“高效办成一件事”的改革价值。下一步,该镇将拓展“跨省通办”“省内通办”服务范围,让更多市场主体享受“家门口办全国事”的便利,真正以政务服务“小切口”撬动营商环境“大提升”。

穴坊镇便民服务中心深化“放管服”改革
政务服务向好办易办转变



工作人员为群众答疑解惑。

本报讯(YMG全媒体记者 董健 通讯员 王伟 摄影报道)今年以来,莱阳市穴坊镇便民服务中心持续深化“放管服”改革,聚焦市场主体的新需求、新期盼,大力推广“网上办、帮代办、上门办”,打造高效便捷的政务服务体系,助力优化营商环境,凸显“放管服”改革成效。

“网上办”更舒心。持续推广应用山东省政务服务网“企业开办一窗通”平台功能,涉及企业及个体户开办、变更、注销等高频事项,全程可网办率达到100%。依托“爱山东”APP、电子营业执照应用等功能,推进莱阳市“一件事集成办”个性化精准服务等创新应用模式,确定“养老一件事”“开办餐饮店”等多个“一件事”事项,不断增强群众的获得感、幸福感和满意度,进一步提升政务服务智慧化服务水平。

“帮代办”更贴心。穴坊镇便民服务中心按上级部署开辟代办服务专区,坚持服务靠前,主动作为。依托线上收件系统和企业、群众申请,提供全流程帮代办服务。

“上门办”更暖心。开展窗口服务“提质”行动,深化“高效办成一件事”改革,建立常态化走访服务企业机制,全面推行无缝差别帮办,主动靠前服务,将登记服务送到家门口,变“坐等审批”为“上门服务”。切实解决群众、企业办事“多次跑、多头跑、来回跑”等问题,把服务送到企业、群众心坎上。截至目前,为困难群众提供“上门办”服务6次,为100余名个体户提供“无差别帮办”。

下一步,穴坊镇将立足企业和群众需求,以深化“放管服”改革为抓手,实现政务服务从“可办”向“好办”“易办”转变,让企业和群众办事更方便、创业更顺畅。

**金秋栗香漫山野,游客采摘正当时
转曲莲村采摘活动启动**

本报讯(YMG全媒体记者 董健 通讯员 王茵 摄影报道)天高云淡,秋风送爽,又到一年板栗成熟时。位于青山怀抱之中的转曲莲村,迎来了一年中最富饶的时节。村里的千亩板栗园已陆续进入成熟期,一年一度的板栗采摘活动于近日正式启动,众多市民游客走进乡村,亲手采摘饱满的板栗,沉浸式体验丰收的喜悦与田园生活的惬意。

今年,莱阳市转曲莲村对新修缮的观景步道进行了全面提升。这条全长1.5公里的步道犹如一条纽带,将板栗园有机串联,形成了一条完整的游览线路。步道依山势而建,坡度平缓,适合各年龄段的游客漫步其间。位于山腰处的观景凉亭,为游客提供了休憩之处。登亭远眺,田连阡陌、远山如黛的如画风光尽收眼底,成为游客拍照打卡、放松身心的理想场所。

清晨的阳光穿过板栗园,游人们手持竹篮,穿行在枝繁叶茂的板栗树下,小心翼翼地采摘着饱满金黄的果实。成熟的板栗自然脱落,外壳在秋阳的照耀下闪烁着温润的光泽。园内配备了专业的采摘工具和指导人员,确保游客在享受采摘乐趣的同时,也能掌握正确的采摘技巧。

除了体验采摘乐趣,现场还设有特色农产品展销区。散养大白鹅、新鲜鹅蛋、清甜多汁的秋月梨等特产齐聚一堂,供游客品尝选购。此外,村内那棵400余年的“四月雪”流苏古树静伫立,沧桑树姿与秋叶相映成趣;充满历史印记的防空洞遗址也向游客开放,为行程增添了一份厚重与探索的趣味。

近年来,转曲莲村依托丰富的自然资源大力发展乡村旅游,将板栗种植与休闲农业相结合,走出了一条农旅融合的乡村振兴之路。为迎接采摘客流高峰,转曲莲村提前做好了各项准备工作。村庄增设了临时停车场,增加了指示标识,并组织了志愿者服务队,为游客提供咨询服务,成为游客拍照打卡、放松身心的理想场所。

清晨的阳光穿过板栗园,游人们手持竹篮,穿行在枝繁叶茂的板栗树下,小心翼翼地采摘着饱满金黄的果实。成熟的板栗自然脱落,外壳在秋阳的照耀下闪烁着温润的光泽。园内配备了专业的采摘工具和指导人员,

以“三新”破“三旧” 莱阳市民政局全面推进移风易俗改革



本报讯(YMG全媒体记者 董健 通讯员 刘小帆 摄影报道)近年来,莱阳市民政局将移风易俗改革作为加强精神文明建设和基层社会治理的重要抓手,通过建机制、立规矩、抓培育、树典型、严监管、抓整治等方式推进移风易俗工作,破解“时间错位”难题,切实提升办事效率。截至目前,提供延时办服务117次、预约办服务6次。同时,通过全面提升窗口工作人员的综合业务能力,打破原有“各管一摊”的限制,深化“一件事”集成办理服务,整合多部门审批事项,真正做到“让数据多跑路,群众少跑腿”。

为进一步践行“为民服务”宗旨,莱阳市行政审批服务局持续响应企业群众多元化需求,自5月份开始推出“午间不间断、周六不打烊、假期预约办、24小时自助办”服务模式,破解“时间错位”难题,切实提升办事效率。截至目前,提供延时办服务117次、预约办服务6次。同时,通过全面提升窗口工作人员的综合业务能力,打破原有“各管一摊”的限制,深化“一件事”集成办理服务,整合多部门审批事项,真正做到“让数据多跑路,群众少跑腿”。

下一步,莱阳市行政审批服务局将持续把增值服务理念注入主动服务机制,探索多元化服务模式,拓展服务时段,努力打造群众满意、高效便捷的政务服务环境。

莱阳市行政审批服务局
增值服务
暖人心

本报讯(YMG全媒体记者 董健 通讯员 李晓琳 刘冉冉 摄影报道)近日,临近下班时间,国网山东省电力工程烟台供电公司张经理匆匆走进了服务大厅。据他介绍,烟台1000kv特高压交流输变电工程项目是莱阳市重点项目,当前工期紧张,工人和设备均已就绪,只待取得相关许可证即可开工。

窗口工作人员了解情况后,主动提供延时服务。在办理过程中,工作人员细致审核申报资料,耐心询问相关细节,指导网上申报流程,并协调联系烟台市后台技术人员。在工作人员的全程协助下,张经理仅用了0.5个工作日便顺利拿到了建设用地规划许可证和建设工程规划许可证。

为积极践行“为民服务”宗旨,莱阳市行政审批服务局持续响应企业群众多元化需求,自5月份开始推出“午间不间断、周六不打烊、假期预约办、24小时自助办”服务模式,破解“时间错位”难题,切实提升办事效率。截至目前,提供延时办服务117次、预约办服务6次。同时,通过全面提升窗口工作人员的综合业务能力,打破原有“各管一摊”的限制,深化“一件事”集成办理服务,整合多部门审批事项,真正做到“让数据多跑路,群众少跑腿”。

下一步,莱阳市行政审批服务局将持续把增值服务理念注入主动服务机制,探索多元化服务模式,拓展服务时段,努力打造群众满意、高效便捷的政务服务环境。



工作人员为群众办理业务。(资料片)